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Vážení spoluobčané, 

počátek podzimního 

období se svým cha-

rakterem podobá průběhu času po 

většinu letošního roku. Teploty se drží 

s menšími výkyvy spíše pod průměr-

nými hodnotami, proměnlivé počasí s 

častějšími, ale méně vydatnými sráž-

kami, běžným jevem je také po celý 

den zatažená obloha. Můžeme tedy 

hovořit o zachmuřeném podzimním 

počasí, ze kterého zrovna moc velkou 

radost většina z nás nemá. O to více takové podmínky vyhovují rost-

linám, mám teď na mysli veřejnou zeleň, tedy keře i stromy. V letoš-

ním roce skončilo období následné péče zhotovitele, společnosti Ka-

vyl spol. s r.o. Mohelno, o dřeviny a trávník, vysazených v rámci do-

tační podpory ze Státního fondu životního prostředí na celkové vý-

měře 30 ha v lokalitě mezi obcí, potažmo silnící ve směru na Šakvice 

a železničním koridorem. Obec má povinnost pečovat v následujících 

letech o všechny vysazené interakční prvky i alejové stromy. Za tímto 

účelem byl před 2 lety pořízen traktor se sestavou mulčovačů, který 

se používá nyní především na velkých zatravněných plochách, v oplo-

cených prostorách se pak využívají všechny typy samojízdných seka-

ček, které obec vlastní. O celou lokalitu se tedy starají pracovníci 

obce s výše uvedenou technikou, pouze integrované plochy tzv. hor-

ských luk, tj. travních porostů s bylinami o celkové výměře 3 ha, seče 

a následně využívá pro krmení ovcí a koz p. Stanislav Gabriel, Staro-

vičky. Travní porost je mulčován 2x ročně v měsících červen a září. 

V oplocenkách se mulčují pouze meziřadí výsadeb, v liniích sazenic je 

tráva ponechána. Travní porost s bylinami je posekán spolu s násled-

ným odvozem usušené trávy pouze jedenkrát ročně, a to v měsíci 

září. Tento způsob údržby, v některých parametrech podobný tzv. 

mozaikové seči, zaručuje vhodnější podmínky pro život polní zvěře i 

hmyzích společenstev. Pracovníci obce se v rámci následné péče sta-

rají také o vzrostlé alejové stromy, opravují jejich kotvení a úvazy, 

odstraňují výhony na kmenech, provádí zálivku apod. Tato lokalita 

také není jediná, kterou obec průběžně udržuje – péči potřebují 

všechny dosud provedené výsadby v intravilánu obce, dále v lokali-

tách Tálky a Zahrady, podél polních cest za dálnicí i nové plochy keřů 

po celém katastru. Nově se k nim v letošním roce přidá doplnění dře-

vin podél nově realizované křížové cesty v počtu 10 ks stromů a 20 ks 

keřů, v intravilánu obce pak 120 ks habrů, které bu-

dou vysazeny jako živé ploty u kontejnerových 

stání na tříděný odpad po celé obci. 
 

Vladimír Drbola 

   starosta obce 

 

 

Dotace  
1. V měsíci březnu byla podána žádost o podporu z do-

tačního programu Ministerstva zemědělství na in-

tenzifikaci čistírny odpadních vod. Jedná se o projekt 

„Starovičky - intenzifikace ČOV“. Žadatel: Obec Sta-

rovičky, investiční projekt ve výši 38 mil. Kč, požado-

vaná dotace 11,4 mil. Kč, tj. 30 %. Alokace finančních 

prostředků ve výši 250 mil. Kč spolu s maximální výší 

podpory 50 mil. Kč bohužel umožnila získání podpory 

jen pro minimum akcí, naše žádost skončila v zásob-

níku projektů s velmi malou šancí na její schválení. 

 

Rekonstrukce povrchu fotbalového hřiště 
Ve vztahu k předpokládanému vyhlášení dotační podpory 

z Národní sportovní agentury v měsíci listopadu hodlá za-

stupitelstvo obce podat žádost o podporu na vybudování 

modulárního WC pro návštěvníky sportovního areálu 

spolu s doplněním závlah fotbalového hřiště a výměnu 

trávníku. V rámci dotačního titulu musí být bohužel reali-

zována akce kompletně, tj. WC i výměna povrchu hřiště 

společně, nelze vybudovat pouze WC samostatně. Projek-

tovaná cena je 2 605 tis. Kč, z toho WC 1 005 tis. Kč a po-

vrch hřiště 1 600 tis. Kč. Podpora bude ve výši 70 %, 

vlastní zdroje by byly tedy 781 tis. Kč. Často slýchám 

k této akci připomínky, že trávník na fotbalovém hřišti je 

krásný a není třeba jej měnit. Na první pohled se to tak 

může zdát, bohužel opak je pravdou, což dokládá snímek 

z dronu. Na něm jsou vidět v rohu hrací plochy pod teni-

sovým kurtem světlé plochy invazní trávy nevhodné pro 

sportování, které se postupně rozšiřují. Byly vyzkoušeny 

různé metody jejího odstranění – chemické i mechanické, 

ale bez úspěchu. Pokud budeme dále posuzovat i stávající 

WC pro návštěvníky za kabinami, to je dle současných hy-

gienických podmínek a nároku na prostor zcela nedosta-

čující a pokud bychom postavili novou stavbu pouze 

z vlastních zdrojů, bylo by zapotřebí daleko více finanč-

ních prostředků, než v případě využití dotační podpory na 

kompletní akci. Navíc častější pískování a údržba starého 

povrchu jsou také poměrně nákladné záležitosti, které by 

se v případě realizace akce mohly omezit. 

 

Intenzifikace ČOV 
V měsíci říjnu bylo dokončeno výběrové řízení na zhotovi-

tele stavby „Starovičky - intenzifikace ČOV“, které admi-

nistrovala společnost AP INVESTING s.r.o. Brno od jeho 

zahájení dne 21.7.2025. Do soutěže se přihlásilo a poža-

dované kvalifikace splnilo celkem 8 uchazečů, do ná-

sledné výzvy o cenovou nabídku pak podali žádost pouze 

4 uchazeči. Nejvýhodnější nabídku ve výši 38 520 tis. Kč 

bez DPH podal účastník „Společnost Starovičky“, sestáva-

jící se z vedoucího společníka VHS Břeclav s.r.o. a techno-

logické firmy VHZ-DIS, spol. s r.o. Brno. Předložená cena 

téměř kopíruje projektovanou cenu, takže se nepodařilo 

v tomto případě její výši snížit o předpokládaných 20-25 

%, jak to bývá obvyklé. Administrátorem výběrového ří-

zení nám to bylo vysvětleno neustále rostoucí cenou tech-

nologie ČOV a specifičností stavby, která bývá v souběhu 

s běžným provozem ČOV poměrně problematická a firmy 

o ni nemají velký zájem. Bohužel nebyla úspěšná ani po-

daná žádost o dotaci na Ministerstvo zemědělství v před-

pokládané výši 11 mil. Kč. Výsledkem je skutečnost, že si 

obec bude muset vzít pro úspěšnou realizaci stavby úvěr 

ve výši 15 mil. Kč, čímž budou také ohroženy další pláno-

vané investice, především stavba Centra pro seniory. Za-

hájení realizace se předpokládá po dohodě se zhotovite-

lem v průběhu měsíce února 2026. 

Vyhodnocení krajského kola Vesnice roku 2025 bylo pro-

Úvodník 

 

 

 

 

 

Radek Juška  

ve finále  

soutěže dálkařů na MS  

v Pekingu 25.8.2015. 

 

Radek Juška na mítingu  

Diamantové ligy.  
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pokládané výši 11 mil. Kč. Výsledkem je skutečnost, že si obec bude 

muset vzít pro úspěšnou realizaci stavby úvěr ve výši 15 mil. Kč, 

čímž budou také ohroženy další plánované investice, především 

stavba Centra pro seniory. Zahájení realizace se předpokládá po 

dohodě se zhotovitelem v průběhu měsíce února 2026. 
 

Centrum pro seniory 
V měsíci listopadu se očekává schválení dotační podpory IROP pro 

stavbu Centra pro Seniory Starovičky ve výši 24 mil. Kč. Ve vztahu 

k nárůstu vlastních zdrojů akce Intenzifikace ČOV o cca 17 mil. Kč 

oproti předpokládanému toku peněžních prostředků se musí za-

stupitelstvo obce po upřesňujících jednáních s administrátorem 

dotace a pravděpodobným poskytovatelem úvěru – Komerční ban-

kou, a.s. rozhodnout, jestli podporu přijme a bude v projektu po-

kračovat, nebo ho přeruší. Riziko je v poměrně velké výši úvěru na 

obě akce, který by představoval cca 40 mil. Kč. Projekt by samozře-

jmě také po jeho realizaci navíc přinášel roční zisk ve formě regu-

lovaného nájemného, které bude cca 600 tis. Kč, navíc není jisté, 

jestli bude dotační výzva znovu vyhlášena a zda by se podařilo do-

taci opět získat. Na druhou stranu bude obec s daňovými výnosy 

cca 21 mil. Kč na poměrně dlouhou dobu zatížená vysokým úvě-

rem, což by pro nové zastupitelstvo obce nebyl zrovna příjemný 

dárek. Vše se musí projednat a rozhodnout tak, aby byl konečný 

výsledek pro obec nejvhodnější variantou, na které se shodne ne-

jen zastupitelstvo obce, ale bude to tak cítit i většina občanů. 
 

Nová plocha pro kontejnery 
Počátkem měsíce října byly osazeny kontejnery na tříděný odpad 

na nově vybudované zpevněné ploše u mostku přes potok v loka-

litě Zahrady I. Jedná se o plochu se standardním počtem nádob, 

jako u ostatních míst pro ukládání tříděného odpadu – po jednom 

kontejneru na bílé a barevné sklo, po dvou kontejnerech na papír 

a plasty. Zpevněnou plochu vybudovala společnost Poláček David 

– Provádění staveb, kontejnery získala obec zdarma formou zá-

půjčky na dobu neurčitou od společnosti EKO-KOM, a.s. Praha. 

 

Oponová dráha v sále KD 
V měsíci září byla v sále kulturního domu osazena nová dráha pro 

zavěšení opony jeviště. Původní dráha s posuvnými jezdci bez ku-

ličkových ložisek nedokázala překonat tření při zatížení nově poří-

zenou sametovou oponou s vyšší gramáží, takže ji nebylo možno 

plně zatáhnout. Nové zařízení osazené kuličkovými ložisky je pro-

vedené tak, aby se opona při otevření zároveň shrnula podél stěn 

sálu, kde bude zavěšená i v době, kdy se nebude konat divadelní 

představení a nebude tak překážet při jiných kulturních akcích. Do-

sud bylo nutno oponu po představení vždy sundat a následně 

znovu zavěsit, což bylo jednak velice pracné, ale v současnosti i ne-

možné z důvodu jejího zcela odlišného materiálového provedení. 

 

Statut opatrovance 
Obec Starovičky má povinnost z titulu soudně přiděleného opa-

trovnictví pana Jaromíra M. se starat o jeho majetek, se kterým je 

úzce spojen i chod jeho domácnosti. V minulých letech se vedení 

obce podařilo zařídit jeho základní osobní náležitosti, např. občan-

ský průkaz, obnovení výplaty pobíraného důchodu, zřízení bankov-

ního účtu apod. Dalším krokem pak byla pravidelná dodávka jídla 

a ošacení, aby se zamezilo jeho potulkám po obci spojených s hle-

dáním jídla v odpadových nádobách a dožadování se různých 

osobních potřeb u místních obyvatel. Po úmrtí všech jeho rodin-

ných příslušníků k výše uvedenému přibyla i údržba jeho rodin-

ného domu – mimo jiné bylo přikročeno k úklidu dvorní části domu 

a odvozu vybavení a osobních rodinných věcí, které opatrovanec 

opakovaně a nekontrolovaně vynášel do okolních venkovních pro-

stor. Úklidové práce prováděli s pomocí techniky zaměstnanci 

obce, ve kterých následně budou pokračovat dle potřeb a časo-

vého prostoru. Práce jsou hrazeny z vlastních prostředků opatro-

vance. 
 

Oprava dětského hřiště mateřské školy 
V měsíci říjnu provedli pracovníci obce opravu hrazení dopadové 

plochy neveřejného dětského hřiště za školou. Jednalo se o ná-

hradu uhnilých dřevěných kulatin za nové včetně ochranného ná-

těru. Zároveň byla doplněna dopadová oblázková plocha o novou 

vrstvu, tak, aby tato měla potřebné parametry a byla pro hrající si 

děti zcela bezpečná. 

 

Bytový dům 
Na konci měsíce října by měla být provedena kolaudace zateplení 

bytového domu za kostelem. Na budově bylo mimo předpokláda-

ného zateplení a výměny oken a dveří provedeno velké množství 

dalších navazujících prací se kterými původně projekt nepočítal, 

ale které bylo vhodné realizovat. Jednalo se například o zateplení 

soklové části budovy a nepřístupných obvodových stěn pod střešní 

konstrukcí přístavby, výměny okapů a svodů, dílčí opravy střechy, 

nátěry říms, přesun vchodových dveří dále do vestibulu včetně no-

vého vstupního schodiště, osazení okenních sítí, motorické zajiš-

tění zámků hlavních dveří, osazení chybějících protipožárních dveří 

apod. Práce provedla společnost Vispo CZ s.r.o. Hodonín, klempíř-

ské prvky osadila firma VRT-Střechy s.r.o. Starovičky. Stavba byla 

realizována v rámci podpory Nová zelená úsporám. 

 

Akustická stěna víceúčelového hřiště 
V měsíci září byly zahájeny práce na stavbě akustické betonové 

stěny víceúčelového hřiště ve sportovním areálu. Stěna má za úkol 

částečně eliminovat hluk ze sportoviště a zároveň jej opticky oddě-

lit od plochy sousedních rodinných domů. Projekt je založen na de-

montáži cca 2/3 délky stávajících mantinelů vyrobených z vodo-

vzdorné překližky, která však při nárazu míče velmi výrazně rezo-

novala. Nahradí je betonová stěna ze ztraceného bednění, která 

dokáže hluk podstatně omezit, což bylo prokázáno měřením akre-

ditovanou firmou. Asi na polovině délky nové stěny dosáhne její 

výška cca 180 cm, což by mělo hluk šířící se k sousedním nemovi-

tostem částečně utlumit, případně rozptýlit. Dokončená stěna také 

zabrání přímému výhledu ze sportoviště do odpočinkových prostor 

přilehlých rodinných domů. Práce provádí společnost Poláček Da-

vid – Provádění staveb, cena za dílo je 698 tis. Kč vč. DPH. 

 

(Text a foto VD) 
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                                     USNESENÍ č. 20/2025 ze zasedání Zastupitelstva obce Starovičky,  

konaného dne 28. 8. 2025 v 18:00 hod. v zasedací místnosti OÚ Starovičky 
 

1. ZO schvaluje ověřovatele zápisu, program jednání, zápis a 
usnesení z minulého zasedání. 

2. ZO schvaluje Rozpočtové opatření č. 4/2025. 
3. a) Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje Dodatek č. 1 - pro-

vozování vodovodu lokalita Zahrady.  Jedná se o řad "V1" - 

délka 93,19 m a řad  "V1-1" - délka 141,24m. Dále ZO pověřuje 

starostu podpisem dodatku. 

b) Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje Dohodu vlastníků 

provozně souvisejících vodovodů. Jedná se o vodovodní při-

vaděč pro veřejnou potřebu v obci Starovičky. Dále ZO pově-

řuje starostu podpisem. 

4. Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje přijetí finančního 

daru ve výši 25 000,- Kč z rozpočtu Jihomoravského kraje jako 

ocenění za dosažený výsledek v rámci krajského kola Vesnice 

roku 2025 v Programu obnovy venkova. Zároveň schvaluje 

Darovací smlouvu č. JMK098674/25/ORR a pověřuje starostu 

obce jejím podpisem. 

5. a) Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje Smlouvu o zřízení 

věcného břemene kabelu NN pod názvem „Starovičky, připo-

jení NN, Poláček K731“ s EG.D, s.r.o. Věcné břemeno je zří-

zeno úplatně, a to za jednorázovou náhradu v celkové výši       

2 000,- Kč bez DPH. Dále ZO pověřuje starostu podpisem 

smlouvy. 

b) Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje Smlouvu o zřízení 

věcného břemene kabelu NN pod názvem "Starovičky, rozš. 

kNN, lok. Zahrady 24 RD" s EG.D s.r.o. Věcné břemeno je zří-

zeno úplatně v celkové výši 122 200,- Kč, k této částce bude 

připočítána platná sazba DPH. Dále ZO pověřuje starostu pod-

pisem smlouvy. 

c) Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje Smlouvu o zřízení 

věcného břemene přípojky STL plynovodu pod názvem "STL 

plynovodní přípojka pro novostavbu RD na pozemku p.č. 

3995/2 v k.ú. Starovičky, číslo stavby 9900110217" s GasNet, 

s.r.o. Věcné břemeno je zřízeno úplatně v celkové výši 410,- 

Kč, k této částce bude připočtena platná sazba DPH. Dále ZO 

pověřuje starostu podpisem smlouvy. 

6. Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje Plán financování ob-

novy vodovodů a kanalizací. 

7. Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje investiční dotaci ve 

výši 607 000,- Kč na dofinancování projektu Starovičky - zpev-

nění ploch sportovního areálu, který řeší zpevnění příjezdové 

obslužné komunikace pro TJ Starovičky, IČO 46214933. ZO 

schvaluje veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace z roz-

počtu obce Starovičky a pověřuje starostu podpisem této 

smlouvy. 

8. Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje nejvýhodnější na-

bídku firmy Provádění staveb David Poláček v ceně                   

576 613,98 bez DPH na zhotovení akustické stěny na víceúče-

lové hřiště za kabinami. Dále schvaluje smlouvu o dílo a po-

věřuje starostu podpisem. 

 

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo 
 

Zastupitelstvo obce Starovičky bere na vědomí umístění nového 

kontejnerového hnízda na třídění odpadů, které bude umístěno v 

lokalitě Zahrady. Jedná se kontejnery na bílé a barevné sklo, 2x na 

plast, 2x na papír. Stavební práce provede firma Provádění staveb 

David Poláček a dodávka nádob bude bezplatná ve spolupráci se 

společností EKO-KOM a.s. Praha. 

 

Zastupitelstvo obce Starovičky bere na vědomí doprodej knihy 

"Starovičky, historie a současnost" od autora Zdeňka Trněného a 

souhlasí s tím, že se dotisk v nejbližší době nebude realizovat, aby 

kniha neztratila svou kulturní hodnotu. 

 

Zastupitelstvo obce Starovičky bere na vědomí nabídku na opono-

vou dráhu jeviště KD, celková cena 97 660, Kč bez DPH. 

 

Výsledky projednávání, která nebyla přijata 
 

Zastupitelstvo obce Starovičky neschvaluje zapojení do projektu 
oslav Přemysla Otakara II.  

 
 
 

(HK) 

Sportovní areál 

Stavba akustické stěny víceúče-

lového hřiště                 (foto: VD) 



  

STAROVIČSKÝ ZPRAVODAJ / ČÍSLO 114 5 

 

MATERSKÁ ŠKOLA 
  

A MÁME PRVNÍ MĚSÍC V NOVÉM 

ŠKOLNÍM ROCE VE ŠKOLCE ZA 

SEBOU 
Teprve jsme se sešli po letních prázdni-

nách opět v mateřské škole a už máme 

první měsíc zdárně za sebou. Nové děti 

se nám už aklimatizovaly a úplně se zapo-

jily do společných činností. Předškoláci si 

zvykají na nové povinnosti jako budoucí 

školáci. Nezapomínáme ani na naše osla-

vence a každé narozeniny našeho kama-

ráda pořádně oslavíme. 

 
 

ŽUŽO MUZIČKA 
Již po několikáté jsme si pozvali mezi nás 

Žužo muzičku s hudebním programem 

"Kolo roku". Děti se hravou formou se-

známily s ročním obdobím a jednotlivými 

měsíci, jak jdou za sebou. Na každý měsíc 

jsme slyšeli nějakou básničku nebo pís-

ničku za doprovodu violoncella, ukulele a 

dokonce děti si vytvořily doprovod na ka-

mínky, dřívka, železné tyčinky. Celé vy-

stoupení jsme se náramně bavili. 

 
 

DÝŇOVÁNÍ 
Na podzim nesmí chybět naše společné 

odpoledne s rodiči a dětmi. Na tento den 

se s dětmi připravujeme v podobě malých 

kuchařů a pekařů. Chystáme v každé 

třídě nějakou "mňamku" z podzimních plo-

din, Letos děti v Červené třídě upekly dý-

ňový perník a v Zelené třídě připravily 

děti slanou cuketovou buchtu. Pozadu ne-

zůstali ani rodiče, kteří nám taky přinesli 

něco dobrého na zub. Nechyběl ani tra-

diční táborák s opékáním buřtů. Děku-

jeme rodičům, kteří i přes nepříznivé po-

časí se této společné akce zúčastnili i 

když v malém počtu.  

 

                           (kolektiv MŠ) 

ˇ 
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  ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

 

Nový školní rok je tu! 
Školní brána se opět otevřela a naše škola 

se ožila smíchem dětí všech věkových ka-

tegorií. Letos mezi námi přivítáme 16 ma-

lých prvňáčků, doprovázených svými ro-

diči, kteří s napětím objevují své nové 

prostředí, ale také všechny starší žáky, 

kteří se vrací do svých tříd plni očekávání 

a nových výzev. 

První školní den proběhl letos bohužel bez 

mojí účasti. Přivítání žáků se ujaly paní 

učitelky, zejména paní učitelka Bajková. 

Mezi hosty nechyběl ani pan starosta 

obce, který popřál všem žákům úspěšný a 

radostný školní rok a zdůraznil důležitost 

vzdělávání a společného ducha školy. Obec 

již tradičně přispívá na učební pomůcky a 

učebnice pro žáky částkou 1 500 Kč na 

žáka. 

Aby se prvňáčci co nejrychleji cítili ve 

škole dobře, byla pro ně připravena řada 

aktivit – seznámení s třídou, hravé úkoly 

podporující spolupráci a prohlídku školy. 

Starší žáci se zapojili do doprovodných 

aktivit a pomáhali mladším spolužákům. 

Každý prvňáček dostal také malý dárek na 

památku svého prvního dne. 

Naším cílem je, aby se děti všech věko-

vých kategorií ve škole cítily bezpečně, 

spokojeně a motivovaně. 

 

Letos se u nás bude vzdělávat celkem 47 

žáků pěti ročníků ve čtyřech třídách: 

     1. ročník - 16 žáků 

   2. ročník - 7 žáků 

   3. ročník - 2 žáci 

   4. ročník - 14 žáků 

   5. ročník - 9 žáků 

MŠ navštěvuje letos 35 dětí, přičemž jed-

nomu dítěti jsou poskytována podpůrná 

opatření. 

Do školní družiny se letos přihlásilo 27 

žáků. 

 

Naši žáci se opět mohou těšit na zajímavé 

projekty, exkurze, výlety, sportovní akce 

a mnoho dalších aktivit, konaných prů-

běžně po celý školní rok. Těšíme se na spo-

lečné zážitky, radost z cesty za poznáním 

i každodenní setkávání s kamarády ve tří-

dách školy. 

S podporou učitelů, spolužáků i rodičů vě-

říme, že se všem podaří prožít inspirativní 

a úspěšný školní rok. 

                                                                

Mgr. Dana Walterová ř.š. 

 

Začátek školního roku v lanovém 

parku – dobrodružství a týmová 

spolupráce 
Po náročném startu do nového školního 

roku jsme se rozhodli dopřát našim žákům 

trochu adrenalinu a zábavy. Navštívili 

jsme lanový park Hájenka v Břeclavi. V 

prostředí, které naši žáci dobře znají, 

jsme si užili nový program – Pevnost 

Boyard. Toto týmové soutěžení bylo plné 

výzev, ve kterých žáci museli plnit rozma-

nité úkoly a hádanky. Aby získali potřebné 

klíče k vítězství, museli čelit vlastním 

strachům, spolupracovat s ostatními členy 

týmu, rychle se rozhodovat a vzájemně 

komunikovat. Každý úkol byl časově limito-

ván přesýpacími hodinami. Vítězný tým 

získal poklad otce Fury. Následnou disko-

téku a zábavu v lanovém centru si užil 

každý. Tato akce pomohla žákům zpevnit 

vztahy, ale také ukázala, jak důležitá je 

vzájemná podpora, spolupráce a schopnost 

překonávat výzvy jako tým. Těšíme se na 

další společné zážitky a výzvy, které nás 

čekají v průběhu školního roku. 

 

Naši noví spolužáci 
V září poprvé zasedli do školních lavic žáci 

prvního ročníku – Eva Babáková, Hedvika 

Blažková, Elen Bumbová, Martina Dejlová, 

Tomáš Drdlík, Marian Karapa, Ellen Klobá-

sová, Jindřich Kovář, Matyas Plotnárek, 

Ester Prátová, Viktoria Smutná, Stanislav 

Smutný, Ema Strouhalová, Adam Šafařík, 

Martin Šafařík, Jan Vašátko. První školní 

dny byly plné nových zážitků, seznamování 

s prostředím školy, denním režimem i s no-

vými kamarády a učiteli. Během prvního 

měsíce jsme se zaměřili především na roz-

voj komunikačních dovedností a vzájemné 

poznávání. Začali jsme se učit první pís-

menka, která už dokážeme spojovat do 

slabik. Jemnou motoriku trénujeme po-

mocí grafomotorických cviků, a tak se 

brzy pustíme i do psaní prvních písmen. V 

matematice se seznamujeme se základ-

ními pojmy, porovnáváme čísla a vytváříme 
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jednoduché příklady – to vše především 

hravou formou, aby učení děti bavilo. 

Přejeme všem našim prvňáčkům pohodový 

a úspěšný školní rok plný radosti, nových 

objevů a krásných zážitků. 

(Baj) 

 

Školní družina 
V letošním školním roce jsme se ve školní 

družině vydali na cestu kolem světa. V 

každé zemi získáváme razítka do našich 

cestovních pasů a za splněné úkoly leta-

délka. Na cestě nás provází sám Willy Fog 

ze známého dětského seriálu, a proto jsme 

cestu začali v jeho rodné Anglii. Napodo-

bili jsme zde královské koruny, podívali se 

na Big Ben a vydali se dál, přes moře do 

Francie. Tam jsme si zahráli oblíbenou 

francouzskou hru pétanque a z papíru si 

postavili Eiffelovy věže. Následovala ná-

vštěva slunné Itálie, kde jsme kromě sta-

vění šikmých věží a výroby té nejlepší 

pizzy zažili výbuch naší vlastní sopky. V 

Itálii jsme bohužel museli svou cestu na 

chvíli pozastavit. Už se těšíme, až znovu 

nasedneme na loď a poplujeme vstříc dal-

ším dobrodružstvím. 

(Mat) 

 

Den bez aktovek aneb fantazii se 

meze nekladou 
První říjnový pátek proběhl na naší škole 

Den bez aktovek. Tradiční školní tašky a 

batohy tentokrát zůstaly doma a žáci měli 

jedinečnou příležitost přinést si své učeb-

nice, sešity i svačinu v čemkoli jiném. 

Chodby školy se tak zaplnily nejrůznějšími 

originálními nápady. Místo aktovek jsme 

potkávali košíky, kufry, mísy, kočárky. Ně-

kteří žáci dokonce vsadili na opravdu ne-

tradiční řešení. Učení dorazilo v přenosné 

tašce pro domácí mazlíčky, v nákupním vo-

zíku, vlečce od traktůrku nebo na bobech. 

Atmosféra byla veselá a všichni si užili 

spoustu smíchu. Kreativita dětí i odvaha 

vybočit ze stereotypu ukázaly, že škola 

není jenom o sešitech a úkolech, ale také 

o radosti a sdílených zážitcích. 

Už teď se těšíme na příští ročník – jsme 

zvědaví, čím nás děti zase překvapí! 

(Čej) 

 

Pokusy 
10. 10. nás ve škole navštívila paní učitelka 

Mgr. Taťána Bajáková se svými pokusy 

na téma: plavci, lodě, ponorky. Žáci s nad-

šením poslouchali a zapojovali se do růz-

ných pokusů. U starších žáků musela paní 

učitelka zodpovědět i spoustu záludných 

dotazů. Pokusy byly zaměřené na : 

· Vztlakovou sílu, nadnášení, plavání, co dě-

lat při topení? 

· Věci, které se potápí a které plovou, jaký 

vliv má změna tvaru, nebo množství vody a 

vzduchu 

· Jak funguje ponorka, bójka 

· Rozdíl mezi sladkou a mořskou vodou 

· Jak je to se sypkými látkami 

Paní učitelce děkujeme a už nyní se těšíme 

na další zajímavé pokusy. 

(Hr) 

 

www.zs-msstarovicky.cz 
 

http://www.zs-msstarovicky.cz/
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    Rok 1975 
(pokračování z minulého čísla zpravodaje) 

 
Doprava, spoje 
Dopravní spojení obce s okolím je zajištěno dostatečnou měrou 
přímými linkami na Hustopeče, V. Pavlovice, Zaječí-nádraží, 
Brno, Břeclav. Dopravu družstevníků zajišťuje jejich vlastní auto-
busový spoj. 
Na telefonní ústřednu je napojeno 17 účastníků z obce. 
Počet vlastníků motorových vozidel stále stoupá, ve vlastnictví 
občanů je již 58 automobilů. 
Informace občanů ze strany MNV zůstává prostřednictvím roz-
hlasu, jehož venkovní rozvod je zastaralý a občané si často stěžují 
na špatnou slyšitelnost. Generální oprava je neplánována. 
 
Úpravy obce 
Průběžná úprava prostranství je na dobré úrovni, zvláště na prů-
jezdní ulici. Z uvolněných prostředků MNV byl proveden nákup 
okrasných keřů a dřevin a členy ČOZS rozplánována jejich vý-
sadba po obci. Na úpravu předzahrádek věnují občané značné 
množství hodin, dobrá je i jejich účast na akcích „Z“. 
 
PNS 
V obci je cca 200 odběratelů novin a asi 250 odběratelů časopisů. 
Stále větší zatížení je na peněžní službu. Přijímací doba na míst-
ním středisku je od 6.30 do 8.00 hodin. 
 
Veřejný život 
Rok 1975 je pro všechny naše občany velmi významným. V jeho 
průběhu jsme oslavili 30. výročí vyvrcholení národně osvobozo-
vacího boje a osvobození naší vlasti Sovětskou armádou.  
 
Politický, kulturní vývoj 
Vlastním oslavám tohoto výročí předcházely dalekosáhlé pří-
pravy, jejichž hlavním iniciátorem byla VO KSČ. Občané plně si 
uvědomující nesmírné oběti položené na oltář svobody a zničení 
fašismu, projevili svoji vděčnost maximální účastí na přípravách 
a vyvrcholení oslav tohoto významného výročí. Je potřebné po-
někud podrobněji se zmínit k některým souvislostem, navazují-
cím na oslavy. Pamětníci i náhodní svědkové pamatují na značné 
množství zničených tanků při bývalé hlavní silnici nedaleko kóty 
237, což svědčilo o urputné tankové bitvě, která probíhala po 
bezprostředním osvobození obce. Šlo o další postup RA na Hus-
topeče. Zachovaly se i fotografie, které pořídili někteří naši ob-
čané. Při jejich prohlídce ředitel školy s. Krejčí poznal podobnou 
fotografii zničeného fašistického tanku ve frontových novinách 
„Suvorovskij Natisk“ z 30.4.1945, který vlastnil od sovětských vo-
jáků v Brně. Byl zde i článek „Jeden proti čtyřem“, který poprvé 
objasňoval některé podrobnosti této bitvy. Dověděli jsme se též 
jména – ppor. Mirenkov, Babuškin, Kudrjašov, Levin. Článek zře-
jmě mluví o jedné fázi bitvy, utkání Mirenkovova tanku se čtyřmi 
nepřátelskými (1 u silnice, 3 na svahu za JZD), kdy nepřátelské 
tanky byly zničeny, Mirenkovův tank nakonec také a kdy v tomto 
boji hrdinsky zahynul řidič Vasja Kudrjašov. Po dlouhá léta žáci 
ve škole se o tomto boji dovídali, znali a ctili jména především 
velitele tanku T-34 Mirenkova, ovšem zda žije a případně kde, 
nikdo z nás zatím nevěděl. Teprve články v Rovnosti, Čs. vojáku, 
v knize „Prométeův oheň“ (v ní povídka „Skřivánci nad Starovič-
kami“) a styk s našimi tankisty z Vyškova (s. pplk. Skala) nakonec 
přispěly k vypátrání přesné adresy s. Mirenkova a navázání styku 
s ním. Škola mu zaslala 7.11.1973 pozdravný a informativní do-
pis, fotografii novin, místa boje a fotografie obce. J. S. Mirenkov 
odpověděl krásným a podrobným dopisem a fotografií, která je 

od té doby na čestném místě ve škole. Všechno toto bylo pře-
dáno místním čelním funkcionářům a tak začala akce, vrcholící 
právě v dubnu r. 1975. Díky iniciativě VO KSČ a MNV byl postaven 
hrdinům tankové bitvy památník – tank T-34 na vysokém soklu. 
K hlavnímu průběhu velkých oslav byl pozván účastník bojů plk. 
Ivan Stěpanovič Mirenkov, který byl s manželkou dne 15.4.1975. 
Na počest osvobození složili noví pionýři slavnostní slib v Síni 
družby a šátky a odznaky jim předal soudruh plk. Mirenkov. Ve-
čer pak byl tento slavný den zakončen lampionovým průvodem 
a v kinosále slavnostním zasedáním MNV, na němž bylo s plk. 
Mirenkovovi uděleno čestné občanství. 20. duben 1975 byl 
dnem, v němž se uskutečnila akce, jenž (podle slov staroused-
líků) nemá v historii obce obdoby a pamětníka. Již od krásného 
slunečného rána se začali sjíždět z celého širokého okolí občané 
a soustřeďovali se v ulicích obce. Organizovaný průvod v počtu 
3.200 účastníků přešel z obce k památníku, kde k občanům pro-
mluvil vedoucí tajemník OV KSČ s. Ing. Karel Hurbiš. Manifestující 
pozdravil s. plk. Mirenkov i čestný občan sousední obce Zaječí – 
Vasil Vasiljevič Siljava. O kulturní program se postarali žáci ZDŠ 
Hustopeče a pěvecký sbor. Odhalení památníku provedl s. plk. 
Mirenkov. Slavnostní ráz dne byl podtržen zorganizováním akcí – 
výstava v místní ZDŠ, která zachycovala osvobození obce, výsta-
vou lidové tvořivosti v klubovně SSM a výstavou vín spojenou s 
jejich ochutnáváním, organizovanou ČOZS. Do oslav byly zapo-
jeny všechny organizace a občané. Jim všem patří dík za zdárný 
průběh akce, jenž svým významem přesáhla hranice naší obce. 
V r. 1975 byly zajištěny všechny vzpomínkové oslavy význam-
ných dnů ČSSR. Byla provedena oslava MDŽ s kulturním progra-
mem a odměněním nejstarších žen květinou. Další akce, prvomá-
jové oslavy proběhly organizovaně ve středisku oslav Hustopeče. 
Rovněž MDD měl zdárný průběh. Dále byla uskutečněna oslava 
VŘSR s lampionovým průvodem k památníku padlých sovětských 
vojáků a byly zde položeny věnce. O všechny oslavy byl dosta-
tečný zájem. Občany obce je kladně hodnocena činnost SPOZ. V 
jeho náplni je vítání nově narozených občánků na MNV, což se již 
stalo tradicí. Provádí se několikrát do roka podle počtu naroze-
ných dětí, za přítomnosti nejbližších rodinných příslušníků, ostat-
ních občanů, zástupce ze závodů. Při vítání zajišťuje kulturní pro-
gram místní ZDŠ a MŠ. Vítání se zúčastňuje plný počet naroze-
ných dětí. V další činnosti SPOZ je každoroční beseda s důchodci, 
slavnostní předání občanských průkazů, gratulace k narozeni-
nám a významným výročím u starších občanů a pod. 
V možnostech dalších kulturních akcí je naše obec stále značně 
omezená z důvodů uváděných v zápisech z minulých let. Stále zů-
stává hlavním zdrojem kultůry v obci místní kino a lidová kni-
hovna. 
  
Kino 
V místním kině se promítá 2x týdně pro dospělé a 1x pro děti, 
dále mimořádně při různých příležitostech. Odbor kultury ONV 
Břeclav poskytl v tomto roce 12.000 Kčs a umožnil tím opravu 
promítacího stroje Meopton II. Pro občany bylo promítnuto 154 
filmů, prodalo se 6.180 vstupenek, celková tržba činila 15.050 
Kčs. Kino tak splnilo kulturně-politické poslání v obci, značnou 
zásluhou jeho vedoucího Rudolfa Mazůrka. 
 
Knihovna 
Do funkce knihovnice nastoupila ředitelka mateřské školy Dole-
žalová Ludmila. Během roku byly provedeny náročné práce sou-
visející s přípravou knihovny na napojení na středisko v Hustope-
čích. Pro tyto přípravné práce nemohla být knihovna delší čas v 
provozu. Stav knižního fondu je 2.155 ks knih, čtenářů je 74, z 

Výpisky z kroniky obce  - 28. díl 

Rok 1975 
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toho 50 dětí. Půjčovné za 1 knihu je 0,20 Kčs. Celkové výnosy kni-
hovny za rok činí 288,60 Kčs. Celk. náklady 190,50 Kčs. Úroveň 
knihovny se značně zlepšila jak po stránce vybavenosti i propa-
gace, tak i ve vztahu MNV ke knihovně. Výsledkem je vyhodno-
cení knihovny jako nejlepší v rámci střediska Hustopeče 
 
Klub OB 
S nemalou aktivitou stále vystupuje po okolních obcích kapela 
Jos. Šafaříka. Za r. 75 měla celkem 65 vystoupení. Rovněž malý 
taneční orchestr Štěpána Mazůrka byl velmi aktivní, počet jeho 
vystoupení přesáhl číslo 100. 
 
Škola 
Pro celistvost zapisovaných informací bude zapotřebí brát v 
úvahu časové rozmezí jednoho školního roku, tedy šk. rok 1975-
76. V tomto roce byla naše základní škola organizována jako 
dvojtřídní se 4 ročníky. Jedna třída 1. a 2. ročník – 14 a 12 žáků, 
vyučovala učitelka Anna Mazůrková. Druhá třída 3. a 4. ročník – 
15 a 14 žáků, vyučoval ředitel Krejčí. 1. září byl slavnostně zahá-
jen školní rok průvodem od MNV přes park, kde u pomníku osvo-
boditelů děti položily kytičky a učitelé opětně připoměli toto dů-
stojné místo díků za osvobození. Tímto zahájením šk. roku opět 
začalo období 10 měsíců práce v oblasti výchovy a výuky školní 
mládeže. Na škole pracovala pionýrská organizace se 3 oddíly, 
vedenými uč. Mazůrkovou, uč. MŠ Prchalovou a stud. Jarkou Ma-
chalovou. Během roku se podařilo na škole ustavit též 2 tělový-
chovné kroužky vedené studenty Charvátem a Klecandrem, a uč. 
Prchalovou. Žáci vedení učiteli zajišťovali oslavy 7. listopadu, 
osvobození obce, vystupovali při srazu padesátníků, při vítání 
novorozenců. Ve výuce bylo snahou, aby pokud možno všichni 
žáci zvládli učivo co nejlépe, aby i tento rok všichni prospěli. Svě-
domitou a úsilovnou prací vyučujících, kteří věnovali potřebným 
žákům mnoho času i po vyučování se podařilo, že všichni žáci po-
stupují do vyššího ročníku. Spolupráce s rodiči byla dobrá, je však 
třeba větší péči a úsilí věnovat řešení náboženské otázky u dětí a 
to nejen ze strany školy. Do náboženské výuky byla přihlášena 
plná jedna třetina žáků. Během šk. roku byli rodiče podrobně in-
formováni o chystané reorganizaci školní sítě, kdy dosavadní sys-
tém bude zrušen od následujícího šk. r. V průběhu roku žáci 2x 
navštívili dopravní hřiště v Břeclavi, voj. útvar ve Vyškově, ro-
diště Kl. Gottwalda v Dědicích, Mohylu míru a absolvovali vlasti-
vědný výlet po našem okolí. Školní rok byl opět zakončen polo-
žením kytice u pomníku našich osvoboditelů. 
 
Činnost společen. organizací: 
Během r. 1975 byly uskutečněny 4 plesy (ČOZS, MS, ČSPO, SO-
KOL). Dále 6 tanečních zábav a hody. 
 
Sokol 
Sport v naší obci zůstává na stejné úrovni a rozsahu, jako v před-
chozím roce. Mimo nepatrného zájmu o stolní tenis provozovaný 
v klubovně SSM je zaměření výhradně na kopanou. 
 
SSM 
Práce této organizace se relativně zlepšila, ale ani zdaleka však 
neodpovídá možnostem. Výrazně chybí v jejich kolektivu 
schopný organizátor a iniciátor akcí. Na počet registrovaných 37 
členů je jen malá část členů aktivních. Organizace se zúčastnila 
se svým kulturním programem na všech významnějších akcích v 
obci. K nejzdařilejším patří oslava MDD, která se setkala s velkým 
ohlasem u dětí. Velmi dobrou akcí byly hody. Přes velké pro-
blémy se podařilo zajistit dokonce o tři krojované páry více než v 
minulých letech. 
 
ČSPO 
Má 23 členů, z toho 2 ženy. Tato organizace je už tradičně vysoce 

aktivní jak při plnění úkolů vyplývajících z jejího vlastního po-
slání, tak při plnění závazků vůči NF. Organizace odpracovala 
1.376 brig. hodin a její hlavní akcí bylo ukázkové cvičení v rámci 
CO ve spolupráci s MO ČČK provedené v měs. září na místním 
hřišti. 
 
ČOZS 
Členská základna je 98 členů. Tato organizace vyznačující se te-
prve druhý rok zvýšenou aktivitou, vykonala pro občany mnoho 
užitečného. V r. 1975 bylo pro členy obstaráno základních potřeb 
za 78.000 Kčs. Z kulturních akcí pořádaných touto organizací byly 
velmi zdařilé: I. zahrádkářský ples, výstava vín spojených s ochut-
návkou (při oslavách 30. výr. osvobození RA), zájezd na Floru Olo-
mouc. 
 
ČSŽ 
Tato organizace má 30 členů. Její aktivita spočívá ve spolupráci s 
DV Jednoty, MS ČČK, SPOZ a do jisté míry je podřízena pracovní 
působnosti těchto organizací. Samostatně byl zorganizován kurz 
minutek, dále při oslavách MDŽ gratulace ženám osamělým a 
nad 80 let. Na zvelebení obce se členky podílely úpravou veřej-
ných parků a veřejného prostranství. 
 
MS ČČK 
Při základně 90 členů je to rovněž aktivní organizace. Mimo 
účasti na akcích organizovaných MNV se členky zdravotní dru-
žiny zúčastnily na cvičení CO spolu s požárníky, průběžně se zú-
častňovaly školení v zájmu zvýšení odbornosti a zorganizoval se 
sběr léčivých rostlin. 
 
MS 
Má 22 členů, 2 kandidáty. Je aktivní organizací, členové odpraco-
vali 700 brigádnických hodin, věnovali 1.000 Kčs na výstavbu pa-
mátníku a vzorně plní vlastní pracovní náplň organizace. 
 
Pohyb obyvatelstva 
V obci žije 736 obyvatel. Během roku 1975 zemřelo 15 osob, 
pouze u jednoho byl občanský pohřeb, u ostatních církevní. Na-
rodilo se 13 dětí, bylo uzavřeno 13 manželství, z toho 10 případů 
církevní sňatky. Starovičky přináleží do matričního obvodu Hus-
topeče, kde je rovněž obřadní síň. Rozvod nebyl v uplynulém 
roce žádný. Životní podmínky v obci se v porovnání s předchozím 
rokem nijak výrazně neodlišily, zůstávají jen určité předpoklady 
zlepšení v perspektivě. 
 
Život, lidé 
Péče o důchodce připadá komisi sociální a zdravotní. Je vypraco-
ván seznam sociálně slabých a občanů nad 80 let. Ti dostávají 
jednorázově příspěvek 200 – 400 Kčs (ročně celkem 5.000 Kčs). V 
domově důchodců je pouze 1 osoba, další však mají zájem. V pro-
vozu bude nový domov důchodců od 1.7.1976. Péče o děti je za-
jišťována 1x za 14 dní poradnou pro děti do stáří 1 roku, preven-
tivně léčením dětí do 6 let v mateřské škole a dětí v ZDŠ. 
Do našeho venkova vnesl nový společenský řád dalekosáhlé 
změny a ty nemohly zůstat bez vlivu na tradiční povahové a 
mravní vlastnosti vesnického člověka. U obyvatel vesnice se ztrá-
cejí takové stránky povah, které do cítění lidí vyryla tíha někdej-
ších časů. Pomalu už jen v románech zůstane zachováno křečo-
vité lpění na každé pídi vlastní půdy a celkově na soukromém 
vlastnictví, nadřazování vžitých předsudků skutečnému život-
nímu štěstí. Tradiční nám zůstává u dnešního vesnického člověka 
nesmírná pracovní píle a obětavost. Ve velkém životním tempu 
se nám představuje vesnický člověk se stále větším rozhledem, 
se stále větší snahou o poznávání okolního světa, se stále většími 
životními možnostmi a jistotami, které nám náš společenský řád 
plně zajišťuje. 

Pavlína Prátová
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Zdravím Vás milí přátelé v podzimním zpravodaji krátkou 
informací. KADET splnil, co slíbil, a to, že po srpnovém vy-
stoupení v Pavlovicích si opravdu nedopřál odpočinek a 
uskutečnil pro své příznivce v neděli 7. září sousedské po-
sezení… 
 
Potěšilo nás, že jste naše pozvání přijali a mnozí z Vás velmi 
kladně hodnotili naše další scénky ze života našich stařečků au-
torů Jožky Panice a Anny Haluzové, tedy mojí. Těší nás, že s námi 
sdílíte stejné mínění o již vymírající naší Štarvičtině. My se k ní 
velmi rádi v našich scénkách vracíme a máme radost, že Vy se jí 
v našem podání dobře bavíte…                                                                      
 
Rádi jsme pro Vás uspořádali pohoštění v podobě zabijačkových 
dobrot z řeznictví pana France a Zlatčiny výborné paštiky, za jejíž 
výrobu jí patří veliký dík. Také jsme se rozhodli napéct „ke kafi“ 
domácí veliké hanácké koláče. Snad Vám vše „došlo k chuti“ i po-
píjení výborného vínečka Jožky Panice. Za pomoc při koláčích dě-
kuji Zlatce Galečkové a Lidušce Dolákové. Tato dvě naše děvčata 
právě vstoupila do řad sedmdesátníků. Tedy do našich řad, kde 
mnozí z nás už déle přebýváme. A nakonec, co si budeme naříkat. 
Zatím je nám tam docela dobře, jenom kdyby ty roky tak strašně 
rychle neletěly a alespoň na chvíli zůstaly stát…  
Přejeme našim holkám pevné zdraví a hojné Boží požehnání 
v osobním životě a také v tom našem divadelním… 
 

V děkování musím pokračovat. Děkuji manželům Mirce a Zdeň-
kovi Jakubčíkovým za dojíždění ke zkouškám ze sousedních 
Šakvic a Peťce Osičkové, která nikdy nezklame a vždy zaskočí do 
hry rovnýma nohama, protože na nějaké dlouhé zkoušky nemá 
prostor. Bohužel, její sestra Lenka Krůzová, se kterou dokáží vy-
tvořit i bez zkoušek humornou dvojici, zrovna onemocněla… Dě-
kuji Šimonovi Váchovi a Markovi Cvanovi z Pavlovic, že zpestřili 
podvečer cimbálem a harmonikou, přičemž si mnozí rádi zazpí-
vali. Jsou to velmi šikovní hoši. Za vzornou obsluhu diváků patří 
poděkování chlapům Krůzovým – Liborovi, Víťovi, Marťovi, Ada-
movi Horčičkovi, Tomášovi Dolákovi, také Pavlovi Haluzovi a 
Zuzce Plškové a dalším Kadetům, kteří se jakkoliv zapojili do zdár-
ného průběhu sousedského posezení…   
 
V úterý po vystoupení následoval úklid jeviště a všeho ostatního. 
Rozhodli jsme se vyklidit a vytřídit nejdříve náš sklad kulis, který 
po tom dlouho volal. Dalo to hodně práce, za kterou si zaslouží 
poděkování Vašek a Anička Haluzovi, Joža Panic, Zdeněk Jakub-
čík, Zlatka Galečková a Liduška Doláková. Děkujeme pracovní-
kům obecního úřadu, kteří odvezli vyřazené věci. Také děkujeme 
Stanikovi Winterovi a Davidovi Tomeškovi za postavení jeviště a 
sestavení hlediště. Také obecnímu úřadu – starostovi panu Vladi-
mírovi Drbolovi, včetně Hanky a Ivy za veškerou podporu a po-
moc. Rovněž děkuji za vstřícnost správcové kulturního domu paní 
Marušce Klecandrové.          
 

Troufám si říct, že jsme v tomto roce udělali hodně 
práce. Jenom různá představení jsme za těch devět 
měsíců uvedli celkem 9x. Byly to tři různé hry v růz-
ných obcích, takže zkoušek bylo požehnaně. A přesto 
nenechávám herce odpočívat. Už si zase natahují 
mozkové závity, aby Vás snad v zimním období pře-
kvapili novou divadelní hrou, humornou pohádkou 
nejen pro děti, opět z pera Petra Tomšů. To už by 
měla fungovat kromě jeviště také nová opona a 
opravdu profesionální osvětlení. Snad nepřijdou ne-
moci a nám se to podaří… 
  
Krásné podzimní dny přeje za Kadet  

Anna Haluzová  

 Nahlédnutí  ke  Kadetům 
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Se začátkem nového školního roku začaly  v našem kostele 
pravidelné mše pro děti. Budou vždy první neděli v měsíci. A 
jak už je zvykem, po celý rok se věnujeme nějakému konkrét-
nímu tématu - letos budeme na cestě s Pánem Ježíšem. 
 
Pro každé dítě je v kostele připravena cesta, na kterou si při  návštěvě 
kostela může natisknout stopu a uvidíme, kdo bude  na své ces-
tičce  nejblíže cíli. Za toto putování se děti můžou těšit na odměnu, 
která je bude čekat na 
konci školního roku na 
faře při táboráku. 
 
Letošní první dětskou 
mši jsme spojili s podě-
kováním za úrodu. Děti 
přinášely ošatky s ovo-
cem, zeleninou  a ostat-
ními plodinami za které 
je třeba děkovat. 
 
Ráda bych pozvala pře-
devším děti, ale i vás 
ostatní na tyto trochu 
netradiční mše. Mají své 
kouzlo... 
 

Lenka Krůzová 
 
 
 
 
 
 

 

Z naší farnosti
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Potřebujete novou popelnici na odpad? 
Pořiďte si opravdu kvalitní s prodlouženou zárukou na 10 let 
 

  Milí občané, 

pro lepší vzájemnou spolupráci zavádíme společně s obcemi novou službu, prodej nádob na odpady s prodlouženou zárukou na 10 let. 

Co nás k tomu vede? Hlavním důvodem je zajistit v námi svážených obcích a městech kvalitní nádoby na odpady a snížit zbytečné rekla-

mace, které jsou způsobeny ve většině případů nákupem nekvalitních nádob. V neposlední řadě je 10letá záruka bonusem obcím a jejich 

občanům za to, že využívají služeb společnosti Hantály a.s. 

Je záruka na všechny nádoby? 

Záruka 10 let platí pro námi dodávané nádoby o objemu 120 l, 

240 l.  

Kdy a kde je možné nádoby zakoupit? 

Nádoby lze koupit na obci od 2.1.2026. 

Jak poznáte, že se jedná o nádobu s 10letou zárukou? 

Na nádobě bude vyražena speciální značka př.  H  2026 (zkratka 

H -Hantály, 2026 -rok prodeje)      

Pravidlo prodeje nádoby s 10letou zárukou. 

Nádobu si může koupit pouze občan obce či města, kde služby 

v odpadovém hospodářství provádí naše společnost Hantály a.s.  

Kde se bude uplatňovat reklamace nádoby? 

Reklamace se bude uplatňovat na obci, pokud nebude dohod-

nuto jinak  (např. sběrný dvůr).  

Uplatnění záruky? 

V případě poškození nádoby, které nastane při obsluze společ-

ností HANTÁLY a.s. (např. ulomené víko, prasklý lem nádoby, 

praskliny na těle nádoby), je potřeba přivézt nádobu na výdejní 

místo společně s dokladem totožnosti (doklad o koupi nádoby).  

Zde Vám bude, pokud nevypršela záruční doba, nádoba bez-

platně vyměněna. 

Jiří Šlancar 

      Ředitel 

společnosti 

HANTÁLY a.s. 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

Foto: Úklid nashromážděného odpadu před domem 

opatrovance 
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Vít Krůza ze Staroviček, 
člen atletického oddílu Lo-
komotiva Fosfa Břeclav má 
letos za sebou velice 
úspěšnou sezónu. Na Mis-
trovství České republiky 
juniorů a dorostenců v at-
letice získal dva tituly Mis-
tra České republiky v kate-
gorii dorostu. 
 
1, Mistrovství ČR juniorů a do-
rostenců v atletice v Ostravě – 
Vítkovicích, 21-22. června 
2025 
Víťa se na Mistrovství ČR kvali-
fikoval ve dvou disciplínách – v 

běhu na 200m a jako člen šta-
fety v běhu na 4x100m. V běhu 
na 200m Víťa postoupil do fi-
nále časem 22,41 a ve finále 
obsadil vynikající 6. místo. Šta-
feta na 4x100m ve složení 
Krůza, Varga, Smolík a Drobilič 
zvítězila a získala 
zlaté medaile. 
Sprinteři z břeclav-
ského oddílu se 
stali mistry České 
republiky. Vítězný 
čas 42,29 je nejlep-
ším letošním výko-
nem sprinterské 
štafety v ČR (ve své kategorii) 

a také nový okresní i krajský 
dorostenecký rekord. 
2, Mistrovství ČR družstev ju-
niorů a dorostenců v atletice – 
Zlín, 28. září 2025 
Družstvo dorostenců Lokomo-

tivy Fosfa Břeclav zvítězilo 
na Mistrovství České 

republiky družstev v 
atletice. Břeclavští 
závodníci se po-
stupně probojovali 
přes všechna kola až 
do finále Mistrovství 

Moravy a Slezska, které 
vyhráli. Tím si zajistili postup 
na republikové Mistrovství ČR. 

Zde podali všichni závodníci 
skvělé týmové výkony a odmě-
nou jim byl mistrovský titul. 
Celkově zvítězili před favorizo-
vanými loňskými vítězi AC 
Tepo Kladno. Břeclavští atleti 
se stali Mistry ČR družstev. 
 
Víťa Krůza během jednoho dne 
absolvoval rozběh a finálový 
běh na 100m (5. místo), běh na 
200m (4. místo) a štafetový 
běh na 4x100m (5. místo). Ve 
všech svých startech bodoval a 
byl velice platným členem 
týmu. 

Zdeněk Trněný

 

Mistři ČR v atletice družstev LOKOMOTIVA FOSFA BŘECLAV 2025, Vít Krůza stojící druhý zleva 

 

 

    

  

 

 

VÍT KRŮZA, 
Mistr ČR v 
atletice 
družstev, 
Zlín 2025 
 

 

    

  

 

 

Vítězná štafeta Lokomotivy Fosfa Břeclav, Mistrovství České Republiky, Ostrava 2025 
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Letošní rok pro nás všechny, jak holky, 
tak i vedoucí, byl velmi náročný, protože 
jsme přešli do starší kategorie. Jako první 
nás čekaly závody v uzlování, které se ko-
nají každý rok v zimních měsících. My 
jsme se účastnili pouze dvou soutěží a to 
uzlování a štafety v Moravské Nové Vsi, 
kde to bylo pro naše holky náročné, pro-
tože závodily s o hlavu většími dětmi. V 
uzlování se holkám dařilo lépe, ale přes 
velkou konkurenci se holky umístily na 
prostřední příčce žebříčku. Jako druhé zá-
vody jsme navštívily nedaleké Bořetice, 
kde si některé z holek vyzkoušely uzlovat 
za jednotlivce, protože zbytek týmu byl 
nemocný. I když to bylo 
pro holky něco nového, ne-
udělaly si vůbec žádnou 
ostudu a umístily se opět 
na středních příčkách. 
 
Po zimní sezóně nás čekalo 
dost práce, jelikož přechod 
do starší kategorie zname-
nal významnou změnu ve způsobu 
plnění disciplíny požárního útoku. Zásadní 
změna je v tom, že ve starší kategorii si 
musí všichni členové družstva ovládat vše 
sami, bez pomoci vedoucího. Nebylo to 
snadné, ale holky do toho ze sebe daly vše 
a veškeré změny zvládly bravurně. Pro 
přední posty, což jsou dvě proudařky, jme-
novitě Evička Halmová a Kája Blažková a 
na rozdělovači Sabča Kujová, se nic zásad-
ního nezměnilo, jen pravé proudařce Káji 
Bažkové přibyl jeden spoj hadic navíc, ale 
není to pro ni žádný problém. Co se týče 
zadních pozic, tak tam nastaly ty nejzásad-
nější změny. Přívodní savicové vedení do 
stroje a stroj samotný, tak už je čistě v režii 
samotných členů družstva. To znamená, 

že tyto savice musí spojit v jeden celek, 
aby mohl stroj nasát vodu a poslat ji do-
předu k proudařkám. Tyhle posty mají na 
starost Nikolka Halmová, Natálka Kanská, 
Sárinka Kulhánková, Terezka Šalášková a 
Terezka Meszárošová na koši. 
 
V téhle sestavě jsme vyrážely na závody. 
Jako první nás čekaly závody ve Cvrčovi-
cích 3.5., kde to byla velká premiéra jak 
pro tým, tak i pro naši novou mašinu. Po 
příjezdu jsme pociťovaly pohledy od ostat-
ních družstev, jak nám to půjde, když jsme 
loňskou sezónu 2024 takřka ovládly. Před-
vedli jsme velice slušný čas na to, že to 

bylo vše poprvé naostro. První pokus 
jsme měly 22,20s, druhý 20,66s a 

s tímto časem jsme si vybojo-
valy krásné 5. místo. 

 
Druhé závody se konaly v Ko-
bylí, kde jsme se také umístily 
na 5. místě s časem 22,57s 

prvního pokusu a 20,36s druhého 
pokusu. Další závody nás čekaly v No-

vosedlech, kde jsme ještě s našimi hol-
kami nebyly, protože nám naši účast vždy 
přerušila nemoc, ale letos jsme byly 
všechny zdravé, tak nám nebránilo se zú-
častnit. První pokus se nám moc nepovedl, 
dokončily jsme v čase 56,38s, což nás dost 
zaskočilo, co se stalo, ale vše jsme si vy-
světlily a na druhý pokus jsme byly pou-
čení z chyb prvního pokusu a dokončily 
jsme v čase 20,56s. Dále následovaly Tvr-
donice, kde jsme odběhly zase krásné časy 
a to 20,87s a 22,36s, kde se nám nepovedl 
start, ale i tak jsme skončily na 6. místě. 
Poslední dvoje závody v letě jsme navští-
vily Šitbořice a Brumovice, ve kterých 
jsme měly posilu na koši z kamarádského 

týmu SDH Ladná. Oboje závody dopadly 
jako předešlé, umístily jsme se ve středu 
tabulky. Tím nám skončily jarní závody a 
čekalo nás prožít letní prázdniny a užít si 
zasloužený odpočinek. 
 
Na začátku září jsme neotáleli a využívali 
jsme teplého počasí, abychom udělali 
mírné změny v sestavě. A změny se nám 
vyplatily, protože na posledních závodech 
ve Vlasaticích nám to konečně cinklo. Vy-
bojovali jsme si krásné třetí místo s časem 
18,97s. V sestavě Evička, Kája, Sabča, Ni-
kolka, Natálka, Sárinka, Julinka a naše 
nová posila Kuba Kulhánek. Jak už jsem se 
zmiňovala, museli jsme udělat změny, 
protože nás opustila tři děvčata. Ničeho 
jsme se ale nezalekli a jdeme dál. 
 
Ale tohle pro nás nebyly úplně poslední 
závody. Ještě nás čekaly závody v Brně, 
kam jsme byli pozváni od SDH Brno - Vino-
hrady. Pro nás to bylo něco nového, pro-
tože se běžně soutěží na travnatém po-
vrchu, ale tady v Brně se závodilo na as-
faltu, což jsme doposud neznali. Ale ne-
bojte, nás to nijak zásadně neovlivnilo a 
podali jsme nejlepší výkon, jaký jsme 
mohli. Soutěžilo se ve dvou disciplínách. V 
požárním útoku a ve štafetě požárních 
dvojic. Na požárním útoku jsme se umístili 
na 4. pozici s časem 19,03s a na štafetě na 
pozici 10. Po sečtení časů z obou disciplín, 
jsme se nakonec umístili na krásném 6. 
místě, s čímž jsme byli nadmíru spokojení. 
 
Teď už nás však čeká další, pro nás dosud 
neabsolvovaný typ soutěže a to závod po-
žárnické všestrannosti, neboli lidově ře-
čeno “braňák“. 
 
Chtěla bych touto cestou ještě jednou 
moc poděkovat, nejen mým holkám, jak 
bravurně a s pokorou přijmuly letošní se-
zonu a že nebyla vůbec lehká, ale také je-
jich rodičům za veškerou pomoc a pod-
poru, především maminkám, že pomá-
haly, kde mohly, nejen s přípravou na sou-
těže, ale taky se zajištěním výborných 
švédských stolů plných dobrot, které nám 
záviděl nejeden tým. 
 
Děkujeme taky mockrát obci a všem 
sponzorům, za veškerou materiální a fi-
nanční podporu, bez které by to bylo 
těžko zvládnutelné. 

 
 
 
 
 

Vedoucí mladých hasičů,  
Petra Hanáčková 

 

 

 

Mladé hasičky a jejich sezóna 2025 
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Ženy v plamenech 
a muži 

SDH Starovičky 
V letošním roce jsme stihly pouze dvě soutěže. 
Sezonu jsme otevřely na okrskových závodech v 
Křepicích, kde jsme byly pouze dvě družstva žen, 
my ze Staroviček a ze Strachotína. Soutěž se ko-
nala na 2 pokusy a v obou těchto pokusech byly 
výborné časy a to 21:90s první pokus a 21.68s 
druhý pokus, kde čas ještě vylepšily. To doka-
zuje, že máme velice kvalitní tým. S výsledným 
časem 21:68s jsme se umístily na 2. místě. 
 
Této soutěže se po delší době účastnili i muži 
SDH Starovičky a nakonec tyto závody i ovládli s 
časem 20:56s a získali tak nádherné první místo. 
 
Druhou soutěž, kterou jsme jako ženy navštívily, 
tak byly noční závody Břeclavské hasičské ligy 
konané v nedalekých Velkých Pavlovicích. Tato 
soutěž je specifická v tom, že i ženy běží stejnou 
dráhu jako muži - 90m, kdežto standardní dráha 
pro ženy je 70m, takže mají o jednu hadici navíc. 
Může se zdát, že je to pouze 20 metrů navíc, ale 
s tou zátěží o hadici navíc je tam obrovský rozdíl. 
Popasovaly jsme se s tím jak nejlépe jsme uměly, 
ale zde už byla konkurence opravdu silná a přes 
všechnu snahu jsme se umístily na 9. místě. 
 
Děkujeme obci a všem sponzorům za veškerou 
podporu. Vážíme si toho. 

 
 

Trenér žen v plamenech, 
 Dominik Herman 

 
 
 

Kdo má zájem o prodej vlastních výrobků na vánočním jarmarku, prosím 

ozvěte se na tel. 777 009 207, abychom o vás věděli a připravili vám 

místo na prodej. Děkujeme. 

. 
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Jsme přesvědčeni, že Pytlácká noc si našla své místo mezi kulturními 
akcemi ve Starovičkách, za což jsme velice rádi a vážíme si přízně 

všech, kteří tuto akci navštívili, poněvadž bez Vás by tato akce ne-
mohla být takto úspěšná. Opět bylo připraveno občerstvení v po-

době pivních speciálů a třech hlavních chodů, z čehož dva chody 
byly připraveny ze zvěřiny. O dobrou náladu se celý večer starala 

kapela Modul z Těšan. Vnímáme veškerou Vaší zpětnou vazbu, která 
se k nám dostala. Organizační prohřešky a menší nedostatky se bu-

deme pro příští rok snažit odstranit k Vaší spokojenosti.  

RADEK HABROVEC 
 jednatel mysliveckého spolku Starovičky 

 

 

 

V měsíci září oslavili významné  

životní jubileum 

paní Marie Malínková – 85. narozeniny 

pan Václav Hovězák – 80. narozeniny 

paní Božena Kadlecová – 80. narozeniny 

 

V měsíci říjnu oslavili významné  

životní jubileum 

pan Pavel Pěnčík – 60. narozeniny 

pan Aleš Kostrhoun – 50. narozeniny 

 

Blahopřejeme rodičům: 

Dne 31.8.2025 se narodila Stela Bártová. 

Rodiče: Petra Šafářová a Vít Bárta. 

 

Rozloučili jsme se: 

září – Svatomíra Mikešová, Starovičky 114 

říjen – Jaroslav Kyncl, Starovičky 33   

 

Společenská kronika 

 

Foto: DAVID PROCHÁZKA 
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Jedna kočka za druhou 
 

Možná jste to už zažili. Na Vaší zahradě, na půdě 
nebo před vchodem do bytovek se usídlila cizí 
kočka. Párkrát jste ji nakrmili a už tam zůstala. A 
jak už to v přírodě bývá, za pár týdnů Vám nadělila 
koťata. Dobře, řekli jste si, rozdáme je. Jenže když 
koťátka dospěla do věku na rozdávání, což by 
podle zákona měly být tři měsíce, zjistili jste, že so-
ciální sítě a inzertní portály jen přetékají nabíd-
kami krásných koťátek. Nakonec se ukázalo, že roz-
dat koťata do dobrých rukou je tak trochu vrcho-
lová olympijská disciplína, kterou už si rozhodně 
nechcete zopakovat. Jenže co s tím? 
 
Nechte svoji kočku a kocoura vykastrovat. Kastrace 
je jediný etický a legální způsob regulace kočičí po-
pulace. Kočka se množí až třikrát do roka. V každém 
vrhu je kolem šesti koťat. Jste-li dobří počtáři, jistě 
pro Vás není problém si spočítat, kolik koček na svět 
přivede běžná vesnická Micka, pokud víme, že kočka 
se dožívá 15ti let. I kocouři významně přispívají na-
vyšování kočičí populace. Průměrný kocour se za 
rok stane otcem až 40ti koťat. Kastrace s sebou při-
tom nese i zdravotní výhody. Kastrovaná kočka žije 
déle, protože její tělo netrpí opakovanými porody. 
Domněnka, že kočka musí mít alespoň jednou za ži-
vot koťata, byla dávno vyvrácena. Dobrý veterinář 
Vám potvrdí, že ideální věk na kastraci je ještě před 
první říjí. Jenom tak se může předejít nemocem spo-
jených s reprodukčními orgány jak u kočky, tak u ko-
coura. Kastrovaný kocour neznačkuje (jeho moč to-
lik nezapáchá), nepere se a netoulá, takže nejezdíte 
na veterinu s tržnými ranami a snižujete riziko jeho 
střetu s autem během jeho záletů. Kastrací přede-
jdete i dalším nepříjemnostem, jako například noč-
nímu vřískotu pářících se koček pod okny, což není 
pro sousedské vztahy úplně značka ideál. Před-
stavte si všechny ty další kočky, které by vznikly z 
Vaší jedné nebo dvou nekastrovaných koček. Koťata 
by nikam nezmizela. Rozprchla by se po obci tam, 
kde by nalezla potravu. Není to úplně férové cho-
vání vůči Vašim sousedům, přehodit zodpovědnost 
za péči o tato zvířata na někoho jiného. A že je kas-
trace proti přírodě? Doba pokročila do 21. století. 
Přestaňte používat internet, mobil, žijte v jeskyni 
jako poustevníci zahaleni do ovčích kůží. Jen pak 
můžete rozhodnout, co je a co není proti přírodě. 
 
A zpráva pro ty, kteří se bojí, že by koťata mohla ně-
kdy „dojít“. Díky lhostejnosti a nezodpovědnosti ně-
kterých lidí jsou všechny útulky a depozita v našem 
okolí trvale přeplněné koťaty a kočkami,kterých se 
někdo zbavil. Stačí si tam zajet vybrat. Hlavně v let-
ních a podzimních měsících tam mají široký výběr 
koťátek všech barev i temperamentů. 
 
Máte doma nekastrovanou kočku nebo kocoura, 
které pouštíte ven? Pečlivě zvažte jejich kastraci i 
zhodnoťte Vaše chování vůči sousedům. Kastrace 
přijde levněji než odchov dalšího vrhu koťat a za Váš 
klid a pohodlí určitě stojí. Odložte výmluvy a lhostej-
nost, kastrace koček má smysl. 
 

Irena Balcarová 
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      FOTOGALERIE                                        
 

 

                    HUMOR  

 s Romanem Ernestem 
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           ZŠ & MŠ STAROVIČKY 
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Hřiště, nově zatravněná plocha 
Foto: ZDENĚK TRNĚNÝ 

 

 

    

  

 

 

Hřiště na malou kopanou, betonáž obvodové zdi 
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